1.1 NTH tipusjelli épitéelemes hécserél6k

#

Alkalmazasi terilet

Az NTH tipusjelii épitéelemes hécserél6k épuletek
f(itéberendezésénél alkalmazhatok az épuletben ke-
ringtetett flitéviz forrévizzel vagy telitett vizgézzel
torténd felmelegitésére.

Hasznalati meleg viz el6allitasaratonénd alkalmaza-
sat nem ajanljuk a vizkdlerakodas miatti révid élettar-
tam miatt. Erre a célra az SKR-X tipusu hécseréldk

felnasznalasat javasoljuk.

M(iszaki leiras

Az épitéelemes hécserelbk csoves rendszeru készi-
lékek. A tipuselemek A35 mindségl acél forrcsd
kiils6 kopenyének két végére felhegesztett csofalak-
ba vannak behegesztve a héatado feluletet képezb
A35 mindségi acél flitécsovek. A cséfalakhoz csat-
lakoznak az excentrikusan kiképzett sz(kité kupok,
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A fiit6- és fiitott kbzeg a héeserélében ellenaramban
aramlik. Forr viz f(it6kozeg esetén a f(itéviz a cs6-
kotegben, gézilitésnél a g6z a kopenyben aramlik.
Feliletvédelem: kivill rozsdasodas ellen védd alapo-
z4s, belll festés nélkul.

Miiszaki adatok, méretezés

Az épitéelemes hécseréldk megengedheté maxima-
lis izemi tulnyomasa mindkét térben 16 bar, a maxi-
malis izemi hémérséklet 180 "C lehet. Nyomasproba
20 bar hideg vizzel, ideje 5 perc.

A hécseréldk korvonalrajzait az 7-2. dbra; méreteit
az 7-2 tabldzat tartalmazza.

Az épitéelemes hécseréldk hétechnikai méretezését
példakon mutatjuk be. A méretezéshez szikséges
diagramokat a 3-24. dbra, a miiszaki adatokat a
3—4. idbldzattartalmazza.

A példdkban szereplo jelolések érteimezése.

melyek biztositjak a légtelenedés és az Urités leheté-  Q (kW) — a hécserélé méretezésénél fi-
ségét. A kopeny egyik végeén feldl, masik végén alul gyelembe veendé hételjesit-
egy-egy azonos méretl karimas csatlakozdé csonk mény,
van. Két tipuselem 180°-os karimas ivcsovel kothetd  Qienyl. (KW) — a hdécseréls tényleges leadott
sorba. hételjesitménye,
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2. dbra
Sorbakapcsolt épitéelemes hécserélék

1. tdbldzat
Az épitéelemes hécserélék konstrukciés adatai
Fts- ,
e - D L H M Témeg

Tipusjel Méret fe(z;fé&)al (mm) (mm) (mm) (mm) (kg)
611-15-10-00 091 1000 1360 1550 80
611-15-15-00 NA 150 1.36 159 1500 1860 2050 96
611-15-20-00 182 2000 2360 2550 112
611-15-25-00 227 2500 2860 3050 130
611-20-10-00 263 1000 1470 1698 154
611-20-15-00 NA 200 394 219 1500 1970 2198 194
611-20-20-00 526 2000 2470 2608 233
611-20-25-00 6.57 2500 2970 3198 273
611-25-10-00 4.06 1000 1570 1852 221
611-25-15-00 NA 250 6.09 273 1500 2070 2352 277
611-25-20-00 8.12 2000 2570 2852 333
611-25-25-00 10.15 2500 3070 3352 390
611-30-10-00 578 1000 1670 2005 289
611-30-15-00 NA 300 8.67 324 1500 2170 2505 367
611-30-20-00 11.56 2000 2670 3005 446
611-30-25-00 14.45 2500 3170 3505 524

e e e e e N e e e R S e SOV TR, DS R R R AT T A S T e e T e e U O R b LMD LA a5 ety
B/1.1/2 1991 FUTOBER



2 tabldzat

Az épitdelemes hocseréldk jellemzo mérelei

Méret| D d di a b c f g

NA | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm)

150 | 150 | 108 | 76 | 180 | 140 | 176 | 280 | 364

200 | 219 | 159 | 108 | 212 | 175 | 231 | 320 | 428

250 | 273 | 219 | 133 | 265 | 210 | 281 | 400 | 534

300 | 324 | 219 | 159 | 318 | 210 | 331 | 480 | &40

t1e ("C) a fit6viz belépé hémérséklete,

t1v (°C) a fitéviz tavozo hémérséklete,

—. t2e (°C) a fitétt viz belépé hémérsékle-

te,

tov (°C) aflitott viztavozo hémérséklete,

Atk (°C) a logaritmikus kozepes hémér-
séklet-kuidnbség,

AN (°C) a f(itéviz belép6 és a flitdtt viz
tavozé hémérsékletének k-
I6nbsége,

AK (°C) a f(itéviz tavozo és a f(itdtt viz
belépd hémérsékletének ku-
I6nbsége,

G1 (kg/h) a flitéviz témegdrama (csoter-
ben),

Vi1 (m°/h) a fitéviz mennyisége (csotér-
ben)

Gz (kg/h) a f(itstt viz témegarama (ko-
penytérben),

V2 (mslh) a f(itétt viz mennyisége (ko-
penytérben),

vi (m/s) a fitéviz aramlasi sebessége
(csétérben)

v2 (m/s) a f(itott viz aramlasi sebessége
(képenyben),

k1 (°C) aflitéviz szamtani kozéphémer-

séklete,

tk2 ("C)

db (m)

dk (M)

Ob (W/mz, °C)
c

ok (W/m2, °C)

k (W/m?, °C)
F (m2

L (m)

ftipus (M°)
Ap1 (kPa)
Ap2 (kPa)

p (bar)
tg (°C)

V (m*/h)
v (m/s)

Okes6 (W/mz, ‘ChH—

tkfoly- (°C)
A (W/mK)
p (kg/m°)
r (kJ/kg)

H (kg/ms)

n —
Ap (kPa)

H (m)
g (m/s?)

a fitsétt viz szamtani k6zéphd-
mérséklete,

a flit6csd belsé atmérdje,

a f(itécsd kulsé atmérdje,

a fiitécsS belsé héatadasi te-
nyezdje,

atipuselem allanddja,

afiitécsd kilsé héatadasitenye-
z0je,

héatbocsatasi tényezd,

a szukséges fitéfelulet nagysa-
ga,

a sziikséges teljes készilék-
hossz,

1 méter hosszu tipuselem f(itS-
felGlete,

aramlasi ellendllas a flitécso-
vekben,

4ramldsiellendllas a kdpenytér-
ben,

a f(it6g6z tulnyomasa,

telitett flit6gdz hémérseéklete,

a flitétt viz mennyisége csétér-
ben (géz flitékdzegnél),

a flitott viz dramlasi sebessége
csétérben {g6zfiitésnel),

az egy csére vonatkozé hdéata-
désitényez6 kdpenyben aramlio
flitégéz esetén,

acsovekben dramld viz szamta-
ni kozéphdmeérséklete,

a kondenzatum hévezetési té-
nyezdje,

a kondenzatum siiriisége,

a flitégéz parolgashdje,

a kondenzatum dinamikus visz-
kozitasa,

cs@sorok szama,

aramlasi ellenallas csétérben
(gbzflitésnél),

flitécsovek hossza,

nehézségi gyorsulas.

#
FUTOBER

1891

B/1.1/3



V Im/h]

2 /)
2
/

10° ,/

8 i
4

6 d r

c /

IA V.

3 /' o

2 N 4 Ay’

)
AN A

10 %?‘ 2% /|

8 4 %v' !

« [T1/ S%

5 / .

L y

"4
: !‘/ Y
2 V.
/
1 '
05 i [
3 456 81 2 3 4L 56 8 1 2

vIim/s]

3. abra
A kopenyben dramld folyadék sebességének meghatarozasa az ataramio folya-
dékmennyiség fliggvényében
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4. dbra
A csévekben dramlé folyadék sebességének meghatarozasa az atararnld folya-
dékmennyiség fuggvényében
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5. dbra
A h84tadasi tényez8 meghatdrozdsa csokoteg kérlli vizaramlas esetén
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6. abra
A hdétadasi tényezG meghatirozdsa a csovekben, turbulens dramlds esetén
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A hGétbocsétdsi tényezé meghatarozasa
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A logaritmikus kézéphémérséklet meghatarozédsa
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9. dbra
1000 mm hosszu készulékelem dramlasi eilendllasa az ataramio vizmennyiség

fiiggvényében, képenyben aramld viz esetén
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10. abra
1500 mm hosszu készulékelem dramlasi ellendlldsa az atiramlo vizmennyiség

fiiggvényében, képenyben dramld viz esetén
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11. dbra

2000 mm hosszu készilékelem dramldsi ellenallasa az ataramlo vizmennyiség
fuggvényében, képenyben dramlé viz esetén
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12. abra
2500 mm hosszu készilékelem dramldsi ellendlldsa az &tdramlé vizmennyiség

fiiggvényében, képenyben draml6 viz esetén
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13. dbra
1000 mm hosszu készlilékelem dramlasi ellenallasa az ataramlott vizmennyiség

faggvényében, csévekben dramlé viz esetén
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14, 4bra

1500 mm hosszu készilékelem dramiési ellendlidsa az atdramld vizmennyiség
fiiggvényében, cséveken dramld viz esetén
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15. dbra
2000 mm hosszu készulékelem dramldsi ellendllasa az dtdramlo vizmennyiseg
fiiggvényében, csévekben dramld viz esetén
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16. dbra
2500 mm hosszu készilékelem dramldsi ellenalldsa az ataramlo vizmennyiség

fuggvényében, csévekben dramlé viz esetén
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1. példa: forroviz-flitésre

3. tdbldzat

Az épitdelemes hécserélok méretezéséhez szilkséges
jellemzé adatok

Adalok:

Q — 442 kW,
t1e — 130 HC.
tiv — 80°C,
tZe — 70 °C,
toy — 90°C.

A fitéviz a csdvekben, a flitdétt viz a képenyben
aramlik. Meghatarozandé a szikséges készilék-

A hocseréls : : : WOBSZ. ) ; . .
névieges atmérsje NA 150 | NA 200 | NA 250 | NA 300 Feltételezzuk, hogy az NA 200-as késziilék az opti-
> malis méret:
A 1000 mm hosszu
késziilékelem fiits- 091 263 4.06 5.78
felilete (m?) Aes AN = AK i 40-10 —216C
A fatécsovek in AN in 20 e
atméréje (mm) 0 17x26 AK 10
(ﬁéj{)t‘;ta"csévek szama 19 55 85 121 p aQ 442.000
1= = : = 7602 kg/h,
A csésorok szama tie—tiv 1,163 (130 —80) g
(") 5 9 11 13
A kdpeny egyen- Vi=7.6m%h
Crtoht dimersie () | 0036 | 0.0256 | 0027 | 0027 1=7,6m"Mh,
¢ allandé értéke 0.158 | 0.128 | 0.133 | 0.134 Q 442.000
Go= = - =19, kg/h,
2= Tv—Tze ~ 1163 (90-70)  10:000kd/
V2 =19,0 m¥h,
4. tdbldzat v =0,3m/s (a 4. dbrdbd),
A telitett vizgoz fizikal jellemzdi va=03m/s (a 3. dbrabo)),
t b A p o [R0] ta= 130480 4p5c,

{6y (bar) | (WimK) | (kg/m®) | (kd/kg) | (kg/ms)

100 101 | 0681 | 9583 | 2257 279 90 + 70

101 105 | 0682 | 9576 | 2254 275 tk2 = =RT o 80 °C,

102 109 | 0682 | 9569 | 2251 272

103 113 | 0683 | 9562 | 2249 268 c=0,128 (a 3. tdbidzatbd)),

104 117 | 0683 | 9555 | 2245 265

105 121 0.683 954.8 2243 263 ok = 1870 W/mQ’ °C (az 5. ébfa’bo‘ﬂ,

106 1.25 0.684 954.0 2241 261

107 1.29 0.684 953.3 2238 259 Ob = 2900 ijz C (a 6. a'bra'bo'/}

108 134 | 0684 | 95286 2235 257 ' !

109 139 | 0684 | 9518 | 2232 255 k=1100 Wm2.°C (@ 7 abrabo)

110 143 | 0684 | 9510 2230 252 : :

112 153 | 0685 | 9495 | 2224 248 < Q 442.000 86

115 169 | 0686 | 9472 | 2216 242 T k-Atk 1100-21,6 :

118 187 | 0686 | 9447 | 2208 237

120 199 | 0687 | 9431 | 2203 | 230 fiipus = 2,63 M? (a 3. tabldzatbol),

125 232 | 0687 | 939.1 2188 220

130 270 | 0688 | 9348 | 2174 211 F 18,6

135 314 | 0688 | 9305 | 2160 203 L=11 fHovs: 1.1 263 7,76 m.

140 361 | 0688 | 926.1 2145 195 )

145 4.16 0.688 9216 2130 188 A készulék kialakithatd 4 darab NA 200x2000-es

150 476 | 0687 | 9169 | 2114 181 tipuselembdl: N

160 618 | 0684 | 9074 | 2083 | 169 Ap1 = : ‘ ggg =22 kga (a 75. ‘?g’jgg;/'

170 702 | 0681 | 8973 | 2040 | 159 Apz =4 2,25 =9,9kPa (a 77. dbrdbo)).

180 1000 | 0677 | 8869 | 2015 149
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2. példa: telitett vizgéz flitésre

Aadafok.

Q — 870kw,
p — 1,1 bar,
tg — 102°C,
tpe — 70°C,
tov — 90°C.

A telitett vizg6z a kopenytérben aramlik.
Feltételezziik, hogy az NA 300-as az optimalis meret.

32-12 .
Atk = |n§3 =20,4°C,
12
v 870000 _ 37,4 m%h,

= 1163 - (90 - 70) - 1000
v=0,66 m/s (a4. dbrdbol),

n=13 (a 3. tdbldzatbol),

ob = 4800 W/m?, °C (a 6. dbrabodl),

Okess = 0,726 - [ dk1-At] e [ A% PZ- g- r]‘/4'

_1g6z —tkfoly _ 102 — 80
v 4 -4

At =55, 'Cs

A 102 *C hémérsékletli telitett vizgbz adatai:

A — 0682 W/mlé,
p — 956,9kg/m",
r — 2251 kJ{I%g,
W — 27210 °kg/ms.
o S B L
onces=0.726- | 0,017-55 i

_ [ 0,682° - 956,92 - 9,81 - 2251 -10° ]1/4 )

272 .107°
= 16270 W/m?, °C,
oy = Lot _ 19270 _ g568 wim?, °C,
¥n Vi3
k = 2800 W/m2, °C (a 7, dbrdbd)),
_870.000 _ 2
F=2800.204 ' >2M"
152
I =11 5.78 29 m.

A készilék kialakithaté 2 darab NA 300x1500-as
tipuselembél:Ap =2 - 1,6 =3,2kPa (a 74 abrabol).

Amennyiben az el6zetesen valasztott tipuselem mé-
rete, vagy aramlasi ellenallasa nem megfeleld, akkor
a szamitast vjonnan valasztott tipuselemre meg kell
ismételni.

Ha a fiit6g6z a csdvekben aramlik, a belsé héatadasi
tényezét a kovetkezé modon lehet meghatarozni: 5
m/s atlagos gézsebességig, laminaris kondenzatum-
hartya esetén:

Va
i

4 3 2

> 1 | R pt- g
%—0.934[H_At] [ /3600
ahol:

H.m_zsao.r-g“’ﬂ-u%-aeoo
% i :

Ha a kondenzatumhartya turbulens, akkor

7\.3-p2
3600 -r-g°- p3’

ab=053-102(H-An".

Megjegyzés. kedvezdbb a héatadasi tényez6 érté-
ke, ha a flitég6z a képenytérben aramlik.

A hécserél készulékek kivalasztdsa segéddiagra-
mok felhasznalasaval is hosszadalmas szamitast
igényel. A kivalasztas meggyorsitaséra szolgalé 7/-
24. dbra segitségével azonnal meghatarozhato a
sziikséges készllékhossz az adott hételjesitmény-
igény és a leggyakrabban- alkalmazott héfokhidak,
illetve géznyomasok esetében. A diagramokbdl az
aramlasi sebességek is leolvashatok. Az aramiasi
ellenallas ériékek az elézéekben alkalmazott diagra-
mokbdl hatarozhatok meg.

Az el6z6 példak esetében:

1. példa.;. NA 200-as tipuselem alkalmazdsa eseten
a szikséges készulékhossz a 18. dbraalapjan L = 8
méter, ami kialakithaté 4 darab 2000 mm hosszu
elembél.

2. példa: NA 300-as tipuselem alkalmazasa esetén
a szilkséges késziilékhossz a 24. dbraalapjanL =3
méter, ami kialakithaté 2 darab 1500 mm hosszu
elembél. A készillék tényleges hdételjesitmenye:
Qusnyl. = 900 kW.

Telepités, szereles

Az épitdelemes hicserélok szerelését, uzembe he-
lyezését — a vonatkozé tipustervek, csomoponti
gyljtemények és biztonsagtechnikai elSirasok figye-
lembevételével — szakszereld vallalatok vegzik.

Az azonos tipuselemek 180°-o0s karimas ivcsovekkel
kothet6k sorba a teljesitmény novelése céljabol. A
kétésnél iigyelnikell arra, hogy a kézegek ellenaram-
ban aramoljanak a hécserélében. A kupos sz(ikito
idomokat minden esetben ugy kell szerelni, hogy a
hécseréld légtelenithetd és drithetd legyen.
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A hécseréléket legalabb évente egyszer, célszeriien
a flitési id6szak befejezése utdn a lerakddott vizkstél
és egyéb szennyez&déstél meg kell tisztitani.

A hécserélék minGségét a 47/1968. (XIl. 18.) Korm.
szdmu rendelet 8. §-a értelmében a terméken elhe-
lyezett, a mindségi bizonyitvannyal egyenérteki
adattablaval tanusitjuk.

Megrendelés
A rendelésen a tipusjelet, a névleges atmérét és a

képeny hosszat, tovabba a primer és szekunder ol-
dali izemi tulnyomast kell feltintetni.
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Megrendelési példa:

— 2 db 611-30-15-00 tipusjelti, NA 300x1500-as
épitéelemes hécseréld, 16/10 bar izemi tulnyo-
masra.

Tarfozék:

— 1. db 180°-0s karimés ivcs6, NA 300-as hécseré-
I6héz.

Az épitéelemes hécserélék szereléséhez, izemelte-
téséhez szlikséges szerelési anyagokat és szerelvé-
nyeket nem szallitjuk.

A VALTOZTATAS JOGAT
FENNTARTJUK!

1991 FUTOBER
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